

А. Криволапов. — О технической грамотности и самосовершенствовании машинистов.
В. Курочкин. — Новаторы производства.
Е. Кротова. — Навстречу экзаменам.
ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ.

Собрание, посвященное дню Победы над фашистской Германией в Париже.
Забастовочное движение в Западной Германии.
Рост числа безработных в Англии.
Заявление Трумэна.
Создание прогрессивной партии в штате Джорджия.
Протест комиссии ООН по Корее.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 114 (6946)

СУББОТА

15

М А Я

1948 г.

Цена 20 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ТЕМПОВ ПОСЕВНЫХ РАБОТ. В. Иванцов. — На счету каждый час. Н. Буртасов. — Чем заняты лошади?
Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовику сельского хозяйства Полтавской области, Украинской ССР.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. Развивать инициативу и самостоятельность цеховых парторганизаций. Совещание секретарей цеховых парторганизаций Комсомольского судостроительного завода.
М. Аабек. — Алишер Навоий.
Заявление Советского Правительства по поводу казней в Греции.

БЫСТРЕЕ ДОСТАВИМ ЛЕС ПРОМЫШЛЕННОСТИ И НОВОСТРОЙКАМ!

На Хоре, Подхоренке, Урми и других сплавных реках края идет сплав леса. В этом году значительно увеличился объем сплавных работ. Дополнительные трудности возникают в результате низкого уровня воды в ряде рек. Несмотря на это, передовые предприятия успешно ведут сплав заготовленной древесины.

В Доржидовском лесхозе более трети сплавляемого леса уже доставлено на пункты сдачи потребителям. Остальная древесина находится на основной сплавной магистрали. Коллектив лесхоза определил график и настойчиво борется за окончание сплавных работ к 5 июня. Успех передовиков объясняется четкой организацией труда, правильной расстановкой сил на решающих участках, оперативным руководством работами. В лесхозе, не ожидая большой воды, произвели сплавку леса в наделенный паводок. Заранее были укомплектованы и расставлены по пунктам бригады, доведены до них конкретные задания. В лесхозе своевременно принимаются меры, если на каком-либо из участков создается угрожающее положение. Когда, например, Левый Подхоренок стал обмелевать, туда срочно отправили несколько бригад, чтобы ускорить вывод леса на основную магистраль. Угроза «обсухания» древесины была ликвидирована.

Среди сплавщиков лесхоза широко развернулось социалистическое соревнование. Успехи передовых рабочих гг. Мусия, Фролова и других немедленно становятся известными на всех пунктах. У них участвую, но нам равняются все члены коллектива.

Пример Доржидовского лесхоза — лучшее доказательство того, что на каждом предприятии есть все возможности произвести сплав в кратчайшие сроки, вовремя доставить заготовленную древесину промышленности и новостройкам.

Однако не везде удается использовать эти возможности, не везде относятся к сплаву, как к важнейшей хозяйственно-политической кампании. В ряде мест не учитываются сезонного характера сплавных работ, участвуют в них.

Это, прежде всего, относится к одному из крупнейших в крае — Хорскому лесхозу. Его сплавная магистраль — река Хор имеет много проток. Уровень воды в ней часто мелеет. Чтобы успешно провести сплав, требуется большая малевренность, исключительно четкая организация работ. Между тем, в лесхозе пренебрегли этими требованиями. До сих пор не укомплектованы по-настоящему бригады, низкая трудовая дисциплина в них, на пунктах наблюдаются случаи прогулов. Все это привело к отставанию сплавных работ.

Еще более тревожное положение сложилось в Кур-Урмийском лесхозе. Здесь и по сей день не завершены первичный сплав. Много леса находится в быстро мелеющих протоках, что угрожает большими потерями древесины. В лесхозе затонули подготовленные работы, несвоевременно начали сплав.

Выявляет неуверенная позиция, занимают Кур-Урмийским райкомом партии, его секретарем тов. Кодратовым, которого справедливо критиковали за плохое руководство лесхозом. Тов. Кодратов не извлек уроков из этой критики и попрежнему не выкатывает глубоко в работу лесхоза, мирится с его отставанием.

Украина накануне сеноуборки и силосования кормов

ВНЕС, 11 мая. (ТАСС). В своих письмах товарищу Сталину колхозники и работники совхозов Украины взяли обязательство в этом году перевыполнить государственный план развития животноводства, превзойти довоенный уровень поголовья крупного рогатого скота.

Большинство колхозов и совхозов успешно проводят контрактацию телат, значительно количество молочнопродукции от приплода. На восстановленных и вновь созданных после войны животноводческих фермах с каждым днем увеличивается поголовье скота.

Для обеспечения кормами скота колхозы и совхозы республики готовятся к заготовке сена и сочных кормов.

Совет Министров и ЦК КП(б)У приняли постановление, мобилизующее работников сельского хозяйства на образцовое проведение этой важнейшей работы. — Необходимо, — говорится в постановлении, — полностью использовать для уборки сена и заготовки силоса все площади лугов, неосвоенные земли, лесные участки, пашни, а также собирать урожай для кормления скота на всех площадях, засеянных на корм. Особое внимание надо обратить на качество проведения сеноуборки и силосования, чтобы не допустить потерь и обеспечить хорошее сохранение заготовленного сена и силоса.

Совет Министров УССР и ЦК КП(б)У издали Министерство сельского хозяйства и Министерство совхозов республик, исполкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся, обкомы и райкомы КП(б)У, правления колхозов, директоров совхозов к 20 мая закончить ремонт сеноуборочных и транспортных средств, а к 30 мая — ремонт и строительство силосных сооружений. На суходольных, пойменных и заболоченных сенокосах уборку предлагается провести применительно к условиям отдельных областей в течение 2—6 дней, а склиривание сена — не позднее 4—8 дней после сеноуборки.

Поставленные перед собой задачи работники практических и агротехнических предприятий, обеспечивающих успешное проведение сеноуборки и силосования. Большое внимание уделяется разветвлению социалистического соревнования, привлечению групповой и индивидуальной сдельщины на сеноуборке, мерам поощрения косарей за перевыполнение норм.

Правления колхозов предлагают одновременно с уборкой сена обеспечить выполнение сенокосов не позднее 1 июля 1948 года.

Месяц работы марта «Запорожстали»

ЗАПОРОЖЬЕ. (ТАСС). Исполнился месяц со дня пуска первого мартена «Запорожстали». Возрожденная печь работает хорошо.

В последнее время сталевары перешли на скоростные плавки. Смена инженера Соркина в составе мастера Дорюченко и сталевара Пугачева проводит плавку за 8 часов 30 минут при норме в 12 часов. Ежедневно задание перевыполняется.

Использовать все резервы для повышения темпов посевных работ

НА СЧЕТУ КАЖДЫЙ ЧАС

Вместе со всеми хлеборобами Приамурья трактористы нашей бригады включились в социалистическое соревнование за высокий урожай. Мы должны посеять на полях колхоза «Красный партизан» 600 гектаров пшеницы, овса и сои. Выезжала на поля члены бригады дали слово получить на площади в 150 гектаров по 22 центнера пшеницы с гектара, а на остальной площади собрать не меньше чем по 14 центнеров зерна с гектара.

Каждый из нас ясно отдаёт себе отчет, что придется приложить немало трудов и стараний, чтобы выполнить это обязательство. Поэтому с первых дней сева все наши трактористы показывают пример стахановской работы на полях. При любой погоде, на любых, даже влажных массивах водители постоянно переключают задания. Ни днем, ни ночью на полях бригады не умолкает гул тракторов.

Для работы на переувлажненных полях мы оборудовали колесные трактора специальными упряжками. Подсадили деревянные бруссы и прочно закрепили их между шпорами колес. Приспособление это не только улучшает сцепление, но и защищает трактора от оседания, у нас они работают безотказно.

Зарукаяем машины всегда на полную мощность. Гуециничий трактор, например, имеет на прицепе два лавировочных пауга и четыре борона. К колесному — почво-культиватор также прикрепилем четыре легких борона. Паугу ведет преимущественно на второй скорости.

Для работы в почвную смену массивы выделем засеять, чтобы тракторист мог заранее осмотреть поля, убедиться, нет ли тонких мест, а если они имеются — отметить их вежами.

В бригаде установлен строгий внутренний распорядок. В четыре часа утра люди уже на полах. После завтрака — в три до семи часов — производится заправка машин, технический уход и перемена. Ровно в семь водители легкой смены выезжают на посев. В семь вечера их сменяют трактористы ночной смены. Так что тракторы находятся в борозде не меньше 20 часов в сутки.

Мы давно знаем друг друга, сдружились, сработались. Но дружба дружбой, а дело требует дисциплины и порядка. Ни один водитель не отлучится из бригады без моего разрешения. Каждое задание рассматривается у нас, как боевой приказ, который должен быть выполнен со всей тщательностью и точно в срок.

Я придерживаюсь правила — выезжал в поле, имел все под рукой. Нет ничего хуже, когда из-за пустяка иной раз приходится ездить в МТС. У нас этого не бывает. В полевом стане имеется бригадная передвижная мастерская. Там — набор ключей, тиски, зубила, молотки и необходимые запасные части. Поэтому если и случится какая-либо неполадка, мы ее быстро устраняем.

У КОЛХОЗНЫХ ОВОЩЕВОДОВ

КУПЫШЕВКА-ВОСТОЧНАЯ, 14 мая. (По телефону от наш. корр.). Овощеводческая бригада Натальи Полюшук из колхоза «Красный труд» уже третий день ведет посадку картофеля. К посадке картофеля приступила также овощеводческая бригада Елены Хомутовой из сельхозартеля им.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ПЕРЕДОВИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПОЛТАВСКОЙ ОБЛАСТИ, УКРАИНСКОЙ ССР

- 5. Демченко Марии Николаевне — звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение высоких урожаев пшеницы, ржи и сахарной свеклы при выполнении колхозом обязательных поставок и натуральной оплаты за работу МТС в 1947 году и обеспечении семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»;
1. Бровню Елене Кузьминичне — звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение высоких урожаев пшеницы 37,1 центнера с гектара на площади 8 гектаров;
2. Бровню Павлу Федоровичу — председателю колхоза «Большевик» Ново-Сенжарского района, получившему урожай пшеницы 33,5 центнера с гектара на площади 45 гектаров;
3. Вальню Петру Харламовичу — бригадир колхоза «Новое життя» Ново-Сенжарского района, получившему урожай пшеницы 31,9 центнера с гектара на площади 20 гектаров;
4. Водопьяну Луке Сергеевичу — председателю колхоза им. Чапаева Нехворотанского района, получившему урожай пшеницы 32,3 центнера с гектара на площади 41 гектара;

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН. Москва, Кремль 10 мая 1948 г.

Чем заняты лошади? В Благовещенском районе не используют на севе живое тягло

Колхозы Благовещенского района одним из первых в Приамурье начали посевные работы. С тех пор прошло больше месяца. Однако за это время посеяно всего лишь 3.930 гектаров, вместо 10.670 гектаров по плану. За последние пять дней пророст засеянных площадей составил меньше семи процентов.

В оправдание этого в райкоме и райисполкоме приводят десятки «доводов», без коих не обойтись на плохие погодные условия. По делу совсем не в этом. Разговоры о неадекватной погоде стали своеобразной ширмой, которой здесь пытаются прикрыть многочисленные недостатки в руководстве весенним севом, в организации труда на полях. В самом деле, как используют в районе имеющиеся резервы для повышения темпов посевных работ? Очень плохо. Даже в погожие дни тракторный парк много простаивает, в ряде бригад не организована почная работа машин. Совершенно забыли в колхозах о живом тягле. Ни где не увидишь на полях лошадей и волов. Они заняты или на второстепенных работах, или простаивают без дела.

В начале апреля райисполком принял решение, в котором предлагалось наряду с высокопроизводительным использованием тракторов привлечь на посевные работы все живое тягло. В решении указывалось на необходимость «поставить истинных хозяев тягла и волов на учетное кормление и участие за ними уход», чтобы быстрее восстановить их работоспособность.

Этим, пожалуй, и ограничилась вся работа райисполкома об использовании живого тягла на сево. Как выполняется принятое решение? Много ли лошадей работает на полях? — Этим вопросом руководители района не интересовались.

Не случайно в 21 колхозе вспахано на колхозных землях 15 гектаров, да и то в основном с помощью бригад. Председатели многих сельхозартелей явно игнорируют использование живого тягла, под всякими предлогами уклоняются от использования его на полях. В колхозе им. Кирова план арлова сев выполнен только на 12,7 процента. Председатель правления тов. Мамоу считает, что его «спасли трактористы».

А сколько посеяно на лошадях? — Что делается на лошадях? Они не спасту соломины... — заявляет председатель артеля.

Оказываются, придерживаясь этого вредного мнения, тов. Мамоу даже и не пытался включить лошадей в посевные работы. В то же время он распорядился поставить до десяти пар рабочих лошадей на вспашку личных огородов колхозников. Как видно, председатель артеля больше озабочен тем, чтобы быстрее обработать приусадебные участки, нежели судьбой весеннего сева в колхозе.

Работники Благовещенской МТС и районного отдела сельского хозяйства в один голос называют ферму сельхозартеля им. Кирова лучшей в районе. Заведующий райсельхозотделом тов. Варакин, проезжая в колхоз, любитесь добрым и сытым колхозными конями. По ни тов. Варакин, ни сотрудники райсельхозотдела ни разу не заинтересовались, почему в такую горячую пору эти кони находятся в севе.

Игнорируют живое тягло и в сельхозартеле «Свобода», выполнивший план арлова сев всего лишь на 12,6 процента. Здесь можно было бы поставить на посевные работы минимум 35 рабочих лошадей. Это значит, что колхоз получил бы возможность ежедневно засеивать дополнительно не один десяток гектаров. Но и в этом колхозе лошади на весеннем сево не участвуют.

В сельхозартеле «Кантовская коммуна» чуть ли не все колхозники работают в личном хозяйстве на коровах — подают корма, топчут, обрабатывают приусадебные участки. У каждого есть необходимая сменная обувь, казались бы, должно было потрудиться руководители колхоза на мысль об использовании коров на весеннем сево. Но председатель правления тов. Шелева в своем отчете ничего не сказала за привлечение живого тягла на посевные работы.

Можно продолжить перечень подобных примеров, свидетельствующих о том, насколько сильно недооценено живое тягло в районе Благовещенского района. О большинстве этих фактов прекрасно известно руководителю района. Но они почему-то не считаются нужными принять решительные меры к тому, чтобы исправить положение, не требуют от председателей колхозов покончить с неадекватным использованием лошадей и целиком переключить их на посевные работы.

Надо решительно отказаться от подобных настроений. В эти дни все лошади, воли и малопродуктивные коровы должны работать на полях.

Н. БУРТАСОВ. (Наш корр.)

Начался СЕВ СОМ

БУРЯЕ, 14 мая. (По телефону от наш. корр.). Колхоз «Новый путь» первым в районе выполнил план сева ранних зерновых культур и приступил к посеву сои. Тракторная бригада тов. Кадьмова за два дня посеяла 18 гектаров. Она обязалась к 20 мая полностью завершить сево этой культуры.

Организовано приступили к севу сои также колхозы «Второй большевистский», «Браный ударник» и ряд других. В сельхозартеле «Крутые вершины» тракторист Даниил Сачук с сельхозинженером Павлом

Сергеевичем, успешно ведут посевные работы колхозники сельхозартеля «Строитель». Они посеяли в лучшие сроки 327 гектаров пшеницы вместо 300 по плану.

Сейчас идет сев овса и сои, а также посадки картофеля. Тракторист Яков Гах на «СТЗ» засеивает по 18 гектаров сои в день, выполняя задание на 180 процентов. Посев сои производится широкорядным двухрядным способом.

Н. БУРТАСОВ. (Наш корр.)

Комбайнеры принимают поля

ОЛЕССА. (ТАСС). Дмитрий Мазур — знающий мастер комбайновой бригады — стоит по полю в зеленых хлебах и тщательно наводит в алмазную линзу план местности. С того дня, как организован «Стальной путь» коммунизму, Балтского района, Мазур пошел в поле и поперек все поля, нанес на карту рыхлители, бапы, подсеки. Особенно тщательно изучил массив, комбайнер наметил маршрут движения агрегата по дню поля.

Заключили прием участков и другие работники райисполкома, когда обсуждали вопрос о ходе сева в той или иной сельхозартеле, не услышав вопроса: «А сколько у вас лошадей занято на пахоте и севе?» «Как лошади выношают нормы?». Руководители района, как и некоторые председатели колхозов, не желают себя утруждать заботой о привлечении живого тягла на посевные работы.

Надо решительно отказаться от подобных настроений. В эти дни все лошади, воли и малопродуктивные коровы должны работать на полях.

Заключили прием участков и другие работники райисполкома, когда обсуждали вопрос о ходе сева в той или иной сельхозартеле, не услышав вопроса: «А сколько у вас лошадей занято на пахоте и севе?» «Как лошади выношают нормы?». Руководители района, как и некоторые председатели колхозов, не желают себя утруждать заботой о привлечении живого тягла на посевные работы.

Начал принимать поля комбайнеры Песчанской, Первомайской, Красноовостанцевской и других МТС области.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Развивать инициативу и самостоятельность цеховых парторганизаций

СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ ЦЕХОВЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ КОМСОЛЬСКОГО СУДОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА ПОВЫСИТЬ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ К КОММУНИСТАМ

Т. ИВАНОВ, секретарь партийной организации кузнечного цеха

На отчетно-выборном партийном собрании Комсомольского судостроительного завода коммунисты критиковали партийный комитет за то, что он слабо руководит цеховыми партийными организациями, не заботится о развитии активности и самостоятельности их.

Я посоветовался по этому поводу с группой коммунистов. Сложилась на то, что в цехе надо организовать по примеру Николая Луначикова стачковцев шефство над молодыми рабочими и беседы стачковцев со своим мастером. Первыми стачковцами на приеме партийной организации инструментальщиков тов. Новиков и фрезеровщик тов. Журавлев.

В нашей партийной организации долгое время не задвинулось дело о политической учебы. Многие коммунисты не учились, не повышали своего идейно-политического уровня.

В чем причина такого положения? В том, главным образом, что низка у нас требовательность к коммунистам в деле политической учебы, плохо мы контролируем их работу над книгой. Недавно мы решили заслушать на партийном бюро отчет коммуниста тов. Богомолова о том, как он выполняет требования устава — неустанно работать над повышением своей сознательности, над усовершенствованием своего марксизма-ленинизма.

Мы указали на требовательность и к другим коммунистам. По этим же критериям я побывал на нескольких занятиях кружка по изучению истории партии. Руководитель на начальном бюро технической подготовки производства тов. Шевченко. Человек он, правда, политически подготовленный, но плохо владеет методикой пропаганды.

В своем активном, тщательно учитываем обстановку, сложившуюся в цехе. Это позволяет нам выдвигать перед коммунистами конкретные вопросы, подсаживающие живую жизнь цеха.

Приведу пример. Зуборезнику коммунисту тов. Петрову директор завода объявил выговор за небрежное отношение к инструменту. Мы решили приковать к этому факту внимание всей партийной организации. Составили партийное собрание, повестное оговорки и безразличности. Коммунисты с большой активностью участвовали в обсуждении повестки. Они привели ряд примеров, показывая, как велики производственные потери в цехе.

После партийного собрания в цехе развернулось движение за бережливость и экономию. Необходимые меры стали для себя и тов. Петров. Он понял образовательный порыв в своем инструментальном цехе, составил специальную таблицу режима работы металла, принял меры, повысившие производительность, предупредившие одновременное обезвреживание пяти тысяч станков, стал экономно относиться к расходному материалу и инструменту.

СИЛА ПАРТИЙНОГО КЕНТРЛЯ И. БЕРЕЗНИН, секретарь парторганизации цеха № 2

Чтобы оказывать повседневно влияние на состояние дела в цехе, партийная организация должна уметь использовать право контроля хозяйственной деятельности администрации. Как же мы осуществляем это право? Приведу несколько примеров.

В цехе имелись серьезные недостатки в организации инструментального хозяйства. Индивидуальные рабочие выуживали металл в количестве, который не был предусмотрен нормами. Мы решили провести проверку. Партийная организация цеха объявила борьбу с нарушением норм и в цеху работы ведущих специалистов.

НАШИ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ Г. ЖЕЛЕЗЦОВ, секретарь парторганизации механического цеха

Партийные собрания в нашем цехе часто проходили скучно и не вызвали у коммунистов должной активности. Это, в частности, происходило потому, что мы плохо проумывали повестку для собрания на партийных собраниях обсуждалась одна и та же повестка: итоги работы цеха за месяц, предстоящие задачи. Часто повестка дня определялась сверху — райкомом или партийным комитетом.

РАСПРОСТРАНЯЕМ ПЕРЕДОВЫЙ СПЫТ И. АЛЕКСЕЕВ, секретарь парторганизации инструментального цеха

Инструментальный цех недавно получил повышение молодых рабочих, оставивших ремесленные училища. Новички в них быстро овладели профессией и с первых же дней стали выполнять нормы. По большому счету со своим заданием не справлялись. Необходимо было оказать помощь молодым производственникам, научить их работать по-стахановски.

Отчеты коммунистов на бюро райкома

Центральный райком ВКП(б) города Комсомольска заслушал отчеты коммунистов т. Бурлаченко, работающего заведующим отделом кинофикации горисполкома, и т. Визалькова, работающего начальником городской авторемонтной конторы.

Бюро райкома уклало т. Бурлаченко и Визалькову на их слабую работу по повышению своего идейно-политического уровня и потребовало устранить отмеченные недостатки в политическом самообразовании. Отделу пропаганды и агитации райкома поручено в течение месяца проверить выполнение коммунистами т. Бурлаченко и Визальковым настоящего решения.

Доклады и лекции для рабочих и служащих КОМСОЛЬСКО-АМУРСКОГО РАЙОНА

14 мая (КрайТАСС). Встретившись с докладчиками горкома партии прочитали для трудящихся города два лекции и доклада на политическом, производственном и научно-техническом темах.

УЧЕБА ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

При партийном комитете Сталинского района ВКП(б) Хабаровского края организована вечерняя учеба партийно-хозяйственного актива района. В основу занятий положена программа вечернего университета марксизма-ленинизма.

ПАРТИЙНЫЕ ГРУППЫ В ПАССАЖИРСКИХ ПОЕЗДАХ

В последнее время возросло количество коммунистов в различных парторганизациях отдельных служб железнодорожного узла станции Хабаровск-1. В связи с этим возникла необходимость организовать партийные группы в пассажирских поездах.

Заявление Советского Правительства по поводу казней в Греции

Как известно, за последнее время усилившиеся предвзятые демократов в Греции привели к массовым казням греков, в числе которых немало принимавших активное участие в борьбе с немецкими захватчиками.

В связи с этим Советский Союз в целях в Африке тов. Н. И. Чернышев по поручению Советского Правительства передал Министру Иностранних Дел Греции Пандарису нижеподписанное заявление: «Советское Правительство считает нужным обратиться внимание Греческого Правительства на возмущение, которое вызвали в советском народе массовые казни греков демократов, имевшие место в настоящее время в Греции.

Высокоурожайные сорта зерновых и масличных культур

В колхозах и совхозах страны расширяется посев высокоурожайных сортов сельскохозяйственных растений.

На Украине расширяются посевы твердой пшеницы. Во многих районах Украины и Казахстана, в Грузии, в Ростовской и Курской областях, в Дагестане увеличены посевы высокоурожайного проса «Всесоюзное 367». Оно отличается тонкопленчатой зерновкой и дает самый высокий выход шпелы — до 85 процентов.

Ученый секретарь государственной комиссии по сортоиспытанию зерновых, масличных культур и трав тов. К. А. Козов сообщил горе-посеву ТАСС: «Семена этих культур прошли испытания в разных азиатских странах и получили хорошую оценку.

На Северном Кавказе, в Грузии и на Украине широко распространяется высокоурожайный подсолнечник ВНИИМК-1646, созданный лауреатом Сталинской премии В. С. Пустовойтом. При урожае в 10 центнеров семян с гектара он дает массу на 40—45 килограммов больше, чем стандартный сорт.

Предупредительные работы на Невинномысском канале

СТАВРОПОЛЬ, 12 мая. (ТАСС). Строители Невинномысского канала готовят к зиме канал в Азербайджане.

В 6-километровом тоннеле, прорытом в горе Переманной, заканчиваются отделочные работы. Строители обязались завершить отделку тоннеля не позднее 30 мая.

Строителями участка готовится к пуску в мае. Первым попутчиком в лезуке железнодорожного пути будет главный инженер участка. Это — крупнейшее предприятие советского союза на канале. На плечу канализации возмещаются различные здания. При помощи их машинисты готовы в любую минуту перевернуть затопками Кудань и направить ее воды по каналу.

Опробованы огромные люверсы, предложенные на дну небольшой реки Барсука, пересекающей канал в нескольких местах. Заключается бетонирование канального сброса-сборника, предохраняющего канал от размыва при соединении его с рекой Егорлык. Одновременно идет отсечка 50-километрового магистрального канала, с морскими ваннами.

КУРОРТНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

СОЧИ, 12 мая. (ТАСС). Май — открытие весенне-летнего курортного сезона в Сочи. В этом месяце здесь по сравнению с апрелем почти в два раза увеличивается число отдыхающих.

7900 различных процедур в день будет отпускать Манаста. В нынешнем сезоне Сочинский курорт примет амбулаторных больных на 50 процентов больше, чем в прошлом году. Для них уже зарезервировано 1500 комнат. На полную мощность работает центральная курортная поликлиника с морскими ваннами.

РЕДКАЯ ОПЕРАЦИЯ

В Москву был доставлен из Ростова большой Ц. Сейн. Во время войны он пострадал в горах. Выжил из гонимых, начал работать шахтером. Через некоторое время арестован, помещен в концлагерь. Служил в армии, попал в плен. Операция, проведенная профессором Петровским, отнеслась к числу исключительных редких. Мирная хирургическая практика не знает случаев оперирования на дуге аорты.

Удмуртский врач из крупного города... Провел операцию на дуге аорты. Операция, проведенная профессором Петровским, отнеслась к числу исключительных редких. Мирная хирургическая практика не знает случаев оперирования на дуге аорты.

Алишер Навои

К 500-летию со дня рождения великого узбекского поэта

Славную дату — 500-летний юбилей великого узбекского поэта Алишера Навои отмечают все народы нашей советской Родины, полные надежды и радости всего великого и прекрасного, созданного народами мира.



АЛИШЕР НАВОИ Портрет работы художника В. Кайдалова.

Навои жил и творил во второй половине XV века, в период правления последних тимуридов. Эта эпоха характеризуется глубоким противоречием в политической и социальной жизни государства. С одной стороны, кратко периода относительного спокойствия и расцвета культуры, с другой — жестокой межплеменной войной, кровавой борьбой многочисленных претендентов на престол, грозной феодализмом.

Высоким званием «человек» достоин зваться тот, кто о народе никогда не оставал забол. (А. Навои).

Алишер Навои родился в Герате, в семье крупного тимуридского чиновника. С детства он проявлял выдающиеся способности к учению, увлекался поэзией. Уже в школьные годы он знал тысячи строк из стихов персидских и тюркских поэтов.

Алишер учился у знаменитых ученых того времени. Круг его интересов был очень широк: он занимался философией, медициной, богословскими науками, историей и рядом наук прикладного характера. По истощению и неизменной его любовью пользовалась поэзия.

В истории узбекской литературы и узбекского языка Навои сыграл величайшую роль. Он в этом отношении создал новую эпоху, и на протяжении многих лет оказал огромное влияние его творчество на литературу народов Востока.

Хотя ты знаешь, что оно несет в себе тяжесть, но ты этого не замечаешь, потому что оно родное. Слово есть для народа человека.

А как оно дитя, то оно чистота твоей души. (Навостройный человек).

Навои хорошо понимал, что у каждого народа должна быть своя литература, свое искусство, своя культура и считал их важнейшими факторами укрепления государства.

Великий поэт, гениальный художник слова Навои на много веков отдал развитие узбекской литературы и все великий вклад в мировую сокровищницу искусства.

многообразным мотивам: от торжественных патристических и жванов, от стилизованных античных и византийских взглядов поэта на мирных и свет, блики на духу культуры поэзии. «Чар-диван» поистине можно назвать королем поэзии.

Временем времени поэт ставит перед собой еще более высокие цели. Он задумывает над созданием «Хамсы» (пятикнижия) — пяти книг.

«Хамса» как жанр была гордостью персидского языка, безраздельно господствующего в этот период в литературе Востока. Навои задается целью создать «Хамсу» на родном узбекском языке, превращая ее в нечто большее, чем просто перевод персидской литературы.

альным черт совершенного человека. Он — воплощение идей добра, дружбы, верности, любви. Он неслился любовью в творчеством созидательную труду.

Полуметельные женские образы помы Навои — образы Ширин, Лейли. Они полны глубокой духовной красоты, подлинного героизма, верности и самоотверженности в любви. Это — одаренные, разносторонне образованные женщины, стремящиеся поврвать пути средневекового быта и жестоких нравов эпохи.

Пять веков отделяют нас от Алишера Навои. Советскому народу близок и дорог его могучий поэтический гений, близок и дорог его лучшее, лучшее, прекрасное — творчество Навои — любовь и радость к своему народу, преданность перед знаниями и трудом, любовь к дружбе и любви и, наконец, вера в светлое будущее человечества, в торжество разума и справедливости.



### Собрание, посвященное дню Победы над фашистской Германией в Париже

ПАРИЖ, 12 мая. (ТАСС). В Париже состоялось многолюдное собрание, организованное обществом «Франция-СССР» по случаю третьей годовщины победы над фашистской Германией. На собрании председательствовал генерал Петт. Выступавшие говорили о признательности прогрессивных французов Советской Армии. Некоторые из выступавших были освобождены частями Советской Армии из немецких концентрационных лагерей и рассказали о тех чувствах симпатии и благодарности, которые они испытывают в отношении своих освободителей.

В своем выступлении генерал Петт разоблачил антисоветскую клевету французских реакционеров и призвал к тесному франко-советскому сотрудничеству, которое «прежде всего необходимо самой Франции». «Сотрудничество и экономические связи между Францией и СССР», — сказал он, — гарантируют Франции от угрозы возрождения новой германской оккупации, а торговый обмен обеспечит работу французским рабочим и обеспечит хлеб для их детей.

### Предвыборное обращение Центрального Комитета Действия Национального Фронта Чехословакии

ПРАГА, 13 мая. (ТАСС). Центральный комитет действия национального фронта опубликовал следующее предвыборное обращение ко всем гражданам республики: Центральный комитет действия национального фронта, объединяющий все политические партии и организации Чехословакии, призывает избирателей в день парламентских выборов 30 мая 1948 года отдать свой голос за единые списки национально-го фронта.

за дружбу с Советским Союзом и другими демократическими странами, а также всеми прогрессивными силами мира, стремящимися к длительному миру. Каждый голос, отданный за единый кандидатский список национально-го фронта, будет голосом за новую республику, народную демократию, за свободный путь к лучшему, социалистическому будущему чехословацкого народа.

### Жахануне парламентских выборов в Чехословакии

ПРАГА, 12 мая. (ТАСС). По всей стране опубликованы кандидатские списки национально-го фронта к выборам в национальное собрание, которые состоятся 30 мая. По 19 избирательным округам в чехских землях выдвинуто 770 кандидатов, по 9 округам в Словакии — около 150. В Пражском округе первым и кандидатским списком значится премьер-министр Готвальд. В этом же округе балотируются министры Фишер, Петр, Свобода и Нейман.

### Рост числа безработных в Англии

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). За последнее время неоднократно сообщалось об увеличении рабочих в радиопромышленности. 10 мая директор компании «Тора» электрика индустрии заявил, что в ближайшем будущем уволено 160 рабочих, бывших шабшеров. «Мы не можем избежать увольнения этих рабочих», — заявил директор компании, — так как радиопромышленность переживает сейчас серьезный кризис в своей истории».

### Рост прибыли Английских Компаний

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). 503 английских акционерных компаний, которые в первом квартале 1948 года объявили, что их общие прибыли составили около 85 миллионов фунтов стерлингов, в этом году получили общие прибыли в размере почти 125 миллионов фунтов стерлингов.

### Нормирование отпуска хлеба в Англии сохраняется

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, английский министр продовольствия Джон Стрэнж, выступая вчера на ежегодном собрании английских работников торгового распределительной сети, заявил, что нет надежды на отмену нормирования отпуска хлеба в Англии до тех пор, пока в Северном полушарии не будет собран урожай.

### Торговые переговоры Англии с Франкистской Испанией

ПАРИЖ, 12 мая. (ТАСС). Агентство Франс передает из Мадрида, что Англо-испанские торговые переговоры, которые в настоящее время находятся на стадии завершения, возобновились. Вчера вечером в испанских авторитетных кругах заявляли, что надо ожидать скорого окончания происходящих переговоров. С английской стороны проявляют большую сдержанность, но опровергают, однако, возобновления торговых переговоров.

### Заявление Трумэна

ВАШИНГТОН, 11 мая. (ТАСС). Белым домом передано для опубликования в печати следующее заявление Трумэна: «Что касается недавнего вопроса нагнетания в Мокке между послом Смитом и Министром Иностранного Дела Молотовым, то наше правительство считало, что принятие программы восстановления Европы, как определенное выражение политики, и независимые рекомендации президента конгрессу относительно вооруженных сил, важно, чтобы не было никаких неправильных толкований или путаницы в представлении советского правительства относительно позиции нашего правительства. В соответствии с этим послу Смит было дано указание добиться беседы с министром Молотовым, чтобы как можно явнее выразить цели политики Соединенных Штатов в отношении Советского Союза и таким образом избежать всяких неблагоприятных недоразумений ввиду характера нынешней пропаганды».

Заявление, сделанное послом Смитом, не означает никакого нового поворота в политике Соединенных Штатов, как она была неоднократно выражена как публично, так и частным образом. В заявлении, сделанном послом Смитом, были два следующих главных пункта: «Политика правительства Соединенных Штатов в международных вопросах стала в последние месяцы и недели. Эта политика пользуется поддержкой подавляющего большинства американского народа. Она будет энергично и твердо проводиться в жизнь. С другой стороны, правительство США желает совершенно ясно заявить, что Соединенные Штаты не имеют никаких враждебных или агрессивных намерений в отношении Советского Союза».

### Создание прогрессивной партии в штате Джорджия

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). Несмотря на все усилия реакционеров южных штатов заставить сторонников Уэллеса, более 300 делегатов из городов и поселков в штате Джорджия и официально создали новую прогрессивную партию Джорджия, поддерживаемую Уэллеса. Программа партии требует от Соединенных Штатов проведения внешней политики, основанной на участии «негров и белых» — соборных, в организации Объединенных наций и, в особенности, укрепления мирных отношений с Советским Союзом. В области внутренней политики программа предусматривает искоренение в Соединенных Штатах дискриминации негров и требует «запрещения Ку-

### Арест в Бразилии бывшего председателя польского сената Шиманского

БРАЗИЛИЯ, 11 мая. (ТАСС). Агентство Телам передает сообщение корреспондента агентства Франс Пресс из Рио-де-Жанейро (Бразилия) о том, что полиция штата Рио-Гранде-ду-Сул арестовала бывшего председателя польского сената Юлиана Шиманского, известного ученого, врача и профессора, преподававшего в университетах Вильно, Чикаго и Куритивы. Арест был вызван передачей одной уругвайской радиостанции, которая назвала Шиманского «коммунистическим агентом». На допросе в полицию Шиманский заявил, что он не коммунист и что он выражает солидарность нынешнему польскому правительству.

### Положение в конгрессе производственных профсоюзов США

НЬЮ-ЙОРК, 13 мая. (ТАСС). Председатель Конгресса производственных профсоюзов (КПП) Мэррей перед лицом того, что рядовые члены КПП отказываются полностью поддерживать политику руководства, одобряющего «план Маршалла» и выступившего против кампании в поддержку Уэллеса, снова полтер критике своих противников в КПП.

### Новый законопроект в США, ограничивающий вездесущность иностранцев

ВАШИНГТОН, 12 мая. (ТАСС). Сенат США одобрил законопроект, предусматривающий собой поправку к существующим иммиграционным законам. Согласно этому законопроекту, запрещается въезд в Соединенные Штаты иностранцам, которые, как это знает или имеет основание полагать министр юстиции, стремятся попасть в США для того, чтобы заниматься деятельностью, которая поставит под угрозу общественную безопасность в Соединенных Штатах. Палата представителей уже одобрила немного отличающийся вариант этого законопроекта.

### 10-тысячная демонстрация протеста в Нью-Йорке против демонстрации Антисоветского Фильма

НЬЮ-Йорк, 12 мая. (ТАСС). Несмотря на провокации, устраиваемые фашистскими группами, а также на полицейские репрессии, свыше 10 тысяч прогрессивных американцев участвовало вчера в массовой демонстрации в Нью-Йорке перед кинотеатром «Рокея», протеста против показа антисоветского фильма «Железные занавесы».

### Петиция японских профсоюзов генералу Макаруру

ТОКИО, 12 мая. (ТАСС). На днях представители совета связи японских профсоюзов вручили японскому совету для японских профсоюзов, адресованную генералу Макаруру. В петиции выражается сожаление по поводу многочисленных арестов и неадекватных случаев незаконного осуждения японских членов союза работников производственных учреждений, коммунальных предприятий и других организаций. В петиции приводятся следующие факты полицейского произвола в Японии: осуждение членов профсоюза работников связи к пяти годам каторжных работ и штрафу в 75 тысяч иен; административные

### Протест комиссии ООН по Корее

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Как передает суэцкий корреспондент агентства Рейтер, сегодня комиссия ООН по Корее заявила протест против отказа северного главнокомандующего в Йонгвине генерала Макартура допустить комиссию в Йонгвине для составления доклада о выборах в Корею. Протест был телеграфирован генералом секретарю ООН Трюгве Ли. Комиссия полагает, что Трюгве Ли имеет официальный протест.

### Газета «Синьминьбао» о «Выборах» в Южной Корее

НАНКИН, 11 мая. (ТАСС). Посвящая сегодня передачу «выборам» в Южной Корее, газета «Синьминьбао» резко осуждает методы полицейского контроля над выборами. Газета указывает, что «выборы» не могут быть признаны демократическими, поскольку они проводились под «защитой» вооруженных полицейских и «добровольцев». Как при таких условиях, пишет газета, можно считать, что избиратели участвуют в выборах по собственному желанию? Указывая далее, что «в выборной кампании» фигурировали только кандидаты двух правых политических групп, возглавляемых реакционерами Ли Сын Маном и Ким Сун Су, газета пишет: «Даже в том случае, если бы население Южной Кореи было предоставлено право свободного выбора, оно было бы обязано выбирать между группой политиканов Ли Сын Ман и группой политиканов Ким Сун Су, не имея возможности выбрать кого-либо другого. Какой демократии можно ожидать при таких обстоятельствах?» «Подобные совершенно неадекватные выборы», — указывает газета, — не могут принести к какому-либо успеху и создадут только бесконечные трюки за будущее политическое положение в Корее».

### Шахматный чемпионат мира

13 мая в Вальпеем зале Дома союзов прошел 24-й, предпоследний, тур матч-турнира на первенство мира по шахматам. В этом туре встретились Ботвинник и Ревенский и Эйве со Смедендом. Все эти партии протекали исключительно напряженно, так как от их исхода зависело, кому из участников будет принадлежать второе место в турнире. На это место, как известно, претендуют Смедлов, Ревенский и Керес. Ботвинник принцип чемпиона США сдался. Вся партия проведена Ботвинником в блестящем стиле. Общий счет матча Ботвинник — Ревенский 3,5:1,5 в пользу советского гроссмейстера.

### В театрах и кино

«ГИГАНТ»  
Большой зал  
Новый художественный фильм  
«РЯДОВОЙ АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ»  
Сейчас: 12, 2, 4, 6, 8, 10.  
Малый зал  
Новый документальный фильм  
«ПОЛЬША»  
«СОВКИНО»  
Новый звуковой фильм  
«КОНЦЕРТ ЮНЫХ ТАЛАНТОВ»  
Сейчас: 11-30, 1, 2, 30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10.

**Хабаровский ГОСЦИРК**  
Сегодня в еженедельно БОЛЬШОЙ РАЗНООБРАЗНОЙ ЦИРКОВОЙ ПРОГРАММЕ в 3-х отделениях.  
Начало представлений в 9 часов вечера.  
Касса открыта с 10 часов утра до 10 часов вечера.

**Хабаровская юридическая школа**  
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1948—49 УЧЕБНЫЙ ГОД  
ШКОЛА ГОТОВИТ ПРОКУРОРОВ, СЛЕДОВАТЕЛЕЙ, НАРОДНЫХ СУДЕЙ  
Срок обучения двухгодичный.  
В юридическую школу принимаются лица, достигшие 23 лет при наличии законченного среднего образования, сдавшие вступительные экзамены: по русскому языку и литературе (устно и письменно), Конституции СССР.  
Экзаменам подвергаются все поступающие, кроме окончивших школу с золотой и серебряной медалью. Студенты обеспечиваются стипендией в размере 460 рублей и общежитием.  
Срок подачи заявлений с 15 мая по 31 июля. Приемные экзамены с 15 июля по 5 августа. Начало занятий с 1-го сентября.  
К заявлению о поступлении в школу необходимо приложить документы: об образовании (аттестат в подлиннике), о рождении, личный листок по учету кадров, характеристику, справку об отношении к воинской обязанности, справку о состоянии здоровья, путевку красных, областных партийных или советских руководящих органов, автобиографию, три фотокарточки.  
Заявления направлять на имя директора школы по адресу: гор. Хабаровск, ул. Комсомольская, 44.

**Судоремонтный завод**  
производит набор на курсы  
КОТЕЛЬЩИКОВ-СУДОКРПРУСНИКОВ  
Принимаются лица мужского пола в возрасте от 17 до 30 лет с образованием не ниже 4 классов начальной школы. Зачисленные на курсы обеспечиваются:  
а) стипендией в размере 300 рублей;  
б) бесплатным общежитием, бесплатными принадлежностями и другими коммунальными услугами на время обучения;  
в) бесплатной спецодеждой, предусмотренной по нормам для котельщиков-судокорпусников.  
Срок обучения 2,5 месяца.  
Начало занятий с 20 мая с. г.  
Обращаться по адресу: г. Хабаровск, Арзатов, отдела кадров. Телефон «Рек» — 2-33 или коммутатор «Затон» — 13.

**ХАБАРОВСКИЙ ТЕХНИКУМ ГРАЖДАНСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА**  
открывает прием учащихся на 1948 — 49 годы.  
ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ-СТРОИТЕЛЕЙ.  
Срок обучения 4 года.  
Принимаясь в филиальное отделение документов производится до 1 августа с. г. На 1-й курс принимаются лица, имеющие аттестаты об окончании неполной средней школы, а также лица, окончившие 8 и 9 классов средней школы. Поступающие проходят приемные испытания с 1-го августа по 20 августа по предметам: русский язык, литература, Конституция СССР и математика. Окончившие семилетку с отличными оценками принимаются без приемных испытаний.  
На второй курс принимаются окончившие 10 классов средней школы.  
Начало занятий 1 сентября.  
Заявления принимаются с приложением следующих документов:  
1) свидетельства об образовании (в подлиннике);  
2) автобиография;  
3) свидетельства о рождении (в подлиннике);  
4) трех фотокарточек с собственноручной подписью на каждой из них;  
5) справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных);  
6) справки о состоянии здоровья.  
Заявления направлять по адресу: г. Хабаровск, ул. им. лейтенанта Шмидта 313.  
20, директору техникума.

**ГОСПВФФАБРИКЕ**  
ТРЕБУЮТСЯ  
на постоянную работу:  
мастер-модельер легкого платья, слесарь-токарь, столяр-плотник, ученики швей-мотористки, вахтеры-сторожа, грузчики, уборщики.  
Обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Дзержинского, 2.  
Хабаровская закупочно-перевалочная база «Гласвестторга»  
ПОКУПАЕТ ЖЕЛЕЗНЫЕ БОЧКИ.  
Пробьба к организациям, желающим продать бочки, обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Калинина, 10. Телефоны 32-03, 31-07.  
Там же требуются грузчики для работы по ст. Хабаровск-11.  
КрайУРС Министерства лесной промышленности  
меняет два новых речных катера на один катер морского типа.  
За справками обращаться: г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, 40. 318.  
ХАБАРОВСКОП  
КРАЕВОЙ ФИЛАРМОНИИ  
для временного и постоянного прожизания артистов  
НУЖНЫ КОМНАТЫ.  
Опыт по соглашению. С арестованными обращайтесь по адресу: г. Хабаровск, 1-й Дом Советов, первый этаж, с 10 до 17 час. 30 мин.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР № 989 от 30 марта 1948 года крайнее управление кинофикации проводит до 1 июня с. г. ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ всех ведомственных и профессиональных киностанций.  
Перерегистрацию проводит: Краевое управление кинофикации и областные отделы кинофикации. Перерегистрация подпадает киностанциям школ, учебных заведений, домов отдыха, ведомственных и профессиональных клубов, красных уголков, дислоцированных ведомств, общественных и профессиональных организаций.  
Выданные ранее разрешительные удостоверения на право эксплуатации этих киностанций аннулируются.  
Краевое управление кинофикации.

Служба материально-технического снабжения Дальневосточной железной дороги  
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:  
черные и цветные металлы, промышленные, паровозную арматуру, круги наждачные, инструменты и электрооборудование.  
Обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, 24, комната 10, тел. коммутатор ДВЖК 6-01.  
327.

Гр-ка Попова Елизавета Дмитриевна, проживающая в г. Хабаровске, возбуждает дело о разводе с мужем Поповым Григорием Никифоровичем, проживающим в г. Херсоне.  
Дело подлежит рассмотрению в 1-м народном суде гор. Херсона. 316.